
Fonctions sinus et cosinus.

Exercice

Résoudre dans ℝ les équations suivantes puis donner les solutions appartenant à l'intervalle [0 ; 2π ]

1. sin(2 x−π
4 )=

1

√2

2. cos(5π

6
−2 x)=cos(4 x−π

5 )

3. 2 cos2 x−1=0

4. 2cos2 x−(2+√3)cos x+√3=0
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Fonctions sinus et cosinus.

Correction     :  

1. sin(2 x−π
4 )=

1

√2

Or, sin π
4
=

√2
2

=
1
√2

sin(2 x−π
4 )=

1

√2

sin(2 x−π
4 )=sin π

4 ⇔ {
2 x−π

4
= π

4
+2 k π

ou k∈ℤ
2 x−π

4
=π−π

4
+2 k π

⇔ {
2 x= π

2
+2 k π

ou k∈ℤ
2 x=π+2 k π

 

⇔ {
x= π

4
+

2 k π
2

ou k∈ℤ

x=π
2

+
2 k π

2

Donc dans I, S={ π
4

; π
2

;
3π

4
;

3π

2
}

2. cos(5π

6
−2 x)=cos(4 x−π

5 )

⇔ {
5π
6

−2x= 4x−π
5

+2 k π

ou k∈ℤ
5π

6
−2x=−(4x−π

5
)+2k π

⇔ {
−6x=

−5π

6
−π

5
+2k π

ou k∈ℤ

2x=
−5π

6
+π

5
+2 k π

⇔ {
−6x=

−31π

30
+2k π

ou k∈ℤ

2x=
−19π

30
+2 k π

⇔ {
x=

31π

180
−
k π
3
ou k∈ℤ

x=
−19π

60
+ k π

Donc dans I, S={
31π

180
;
91π

180
;
151π

180
;

211π

180
;

271π

180
;

331π

180
;

41π

60
;
101π

60
}  
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Fonctions sinus et cosinus.

3. 2 cos2 x−1=0  (√2cos x−1)(√2 cos x+1)=0 ⇔ {
cos x=

1
√2

ou

cos x=−
1

√2

⇔ {
cos x= cosπ

4
ou

cos x=cos
3π

4

⇔ {
x= π

4
+2 k π

ou
x= −π

4
+2 k π

ou

x=
3π

4
+2 kπ

ou

x=−
3π

4
+2 k π

Donc dans I, S={ π
4

;
7π

4
;

3π

4
;

5π

4
}

4. 2cos2 x−(2+√3)cos x+√3=0

On pose X=cos x

2 X 2
−(2+√3) X+√3=0

Δ=(2+√3)
2
−8√3

Δ=4+4√3+(√3)
2
−8√3

Δ=4−4√3+(√3)
2

Δ=(2−√3)
2

2−√3⩾0 donc √Δ=2−√3

X 1=
2+√3+2−√3

4
=1

X 2=
2+√3−2+√3

4
=

√3
2

cos x=1=cos 0 ⇔ x=0+2k π

cos x=√3
2

=cos π
6

⇔ {
x= π

6
+2 k π

ou
x=−π

6
+2 k π

Donc, dans I, S={ 0 ; π
6

;
11π

6
}
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